textová část VŠKP a „diplomový seminář pro magistry – Vškp“
Vysokoškolská kvalifikační práce a její dokumentace

Vysokoškolskou kvalifikační prací (VŠKP) se na FaVU myslí netextová diplomová práce, jejíž obhajoba probíhá standardně na konci studia. Do archivu závěrečných prací je před obhajobou zaveden PDF soubor – „dokumentace VŠKP“, který obsahuje obrazovou dokumentaci obhajované práce a textovou část v doporučeném rozsahu minimálně 18000 znaků (tento rozsah platí pro magisterské studium).

Textová část VŠKP zahrnuje povinně:

· Stručnou anotaci řešené problematiky / tématu praktické DP;
· Motivační úvod (zdůvodnění volby daného zadání; inspirační zdroje atp.);
· Vymezení cíle práce, eventuálně jejího praktického přínosu;
· Základní popis díla / souboru děl / projektu (charakteristika použitých pracovních postupů, materiálů, technologií; v případě akcí, místně specifických instalací atp. komentář k volbě místa, času, spolupracovníků, participantů…);
· Kontextualizace práce (komentář k volbě uměleckých prostředků, zasazení díla do relevantních souvislostí v oblasti umělecké / designérské praxe, popř. srovnání s dosavadním řešením příbuzné problematiky, případné zasazení práce do kontextu teorie umění, respektive vizuální teorie);
· Zhodnocení dosažených výsledků s ohledem na vytyčené cíle, popř. naznačení možností, či podnětů pro další práci.

Po formální stránce je textová část VŠKP souvislým textem, který musí splňovat kritéria jazykové (gramatické a stylistické) správnosti. Nemusí mít nutně podobu odborného textu, vyžaduje se nicméně věcná správnost a přesnost (tj. bude-li např. student/ka odkazovat na konkrétní práci jiného autora, měl/a by dbát na správnost uvedených údajů, jako jsou název nebo rok vzniku). Obsahuje-li text poznámkový aparát, respektive seznam použité literatury, měly by tyto podléhat standardní citační a bibliografické normě (buďto norma ISO nebo úzus jednoho z vybraných oborových časopisů – Umění, případně Sešit pro umění, teorii a příbuzné zóny).
Diplomový seminář pro magistry - VŠKP
V semestru, ve kterém student obhajuje VŠKP, musí rovněž absolvovat předmět Diplomový seminář. Účelem tohoto předmětu je podpora psaní textové části VŠKP. Studentům jsou přiděleni konzultanti z Katedry teorií a dějin umění. Smyslem diplomového semináře není studenty ve psaní „vést“ (tj. aktivněji ovlivňovat obsah textu), ale poskytovat jim metodickou a věcnou oporu. Věcnou stránku textu by studenti měli samozřejmě konzultovat také s vedoucí(m) své diplomové práce.
Konzultanti udělují zápočet z Diplomového semináře při:

· naplnění stanoveného minimálního rozsahu textu

· naplnění požadavku na povinné (výše uvedené) součásti textu

· naplnění standardních nároků na jazykovou a formální úroveň textu.
